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/ ﬂHﬂCg’ {43 points)
. Déerire les riles crepitants. (Ipt ou ()
onse: Ce sont des riles s '
: RaEe sees, M, éelat z
mﬂ;g’plmﬁlmn.“m e cclatants en boulfée i Ia
Dans quels cas sont jls localisés T {1p1)
Réponse: Condensation pulmonaire. (1pt)
Drans quels cas sont ils géndralises 7 | It}

Hiponse: OAP (] pi)

fin de chague

2. Dt recherche--on les cedénies localisss { 3p15)
Répanse:
= IT‘E' ions déclives : régions malléoluires (chevilles), jambes (face interne du
tibia}, régions lombaires, face interne des cuisses. (0.5 par item/ max 2pis).
~  Régions on le tissu cellulaire est Miche (1pt) ou paupiéres (0.5pth dos des
mains (L5pi).
3. Définir Pischémie aigue (1pt). Sur quels signes clinigues la reconnait-on 7 (pks).
Réponse:
- occlusion artériclle brutale (1pt)
douleur violente du membre ischémié, impotence fonctionnelle, paleur,
refroidissement, troubles nearologigues, abolition des pouls en aval de

I'occlusion, (0,5pt/réponse juste | max 3 points)).

matoriEsement Aves Conservation die |Mappetil. (A opt par B max: L pragl

4. Citer les causes d'a
Réponse :
DMabet,
— ‘Diarrhée chronigue,
Hyperthyroidic,
Médicaments (Extra
(0,5pt par RJ max 2 points})

its thyrofdiens, Amphétamines).

5 Décrie le rythme d¢ Duroziez. {Zpoinks ou )

Réponse : (2points ou 0)
Clagquement d’ouverture

Roulement diastolique
Eclat de Bl

de la mitrale

B g e renarpr T LS
6. Situer 'angle de Lowis, que permet-il de reperer . {2 pol

Réponse :
_ Arpéte saillante formee par I

(1point).
Repére le 24 pepace inte

a jonetion du corps €t du manubrium sternal

reostal (et la trachee). (1 point)




Quatre signes de |y dish}:dmnricm untrmce]lutaf
: g,
= Soif intense Séche
; e ey i
CONSCIENCY « Porte i @ st e ypnts. -
f‘,.-" - Erte de pojds . lidwie, 0.5t par 1y mfx & points)
/ 8. Diéerive le syndrome de Tiepee, (1 poing oy L)
J = [_hguln:pr el

! fim éfa g Lo .
/ sternale) FRElion de Lﬂuwﬂﬂ_ﬂijl_lhgum_tuh {ou chondre-

9. ‘Citer les phise

{05plpar R ik 2 poinis)

Trouble de ia

& e la systole ventric ulaire (2
/ - (_._[rnlj.'ﬂ Chon ventricalyipg
= Ejection rapide,
—  Ejection lente,
=  Protodinstole

Poinks g ()

10. Définir I'hypertension arterielle {1 paint)
= PAZ140/%) mm Hg
L. Quels sont les deux

TR i carachénistigues
dysentérique ? (1 poing)

3 '.|hi Accommpagnent  Pémission d une selle

Epreinte (0,5p1x) Fénesme (1,5 [pis)

1Z. Citer 3 zignes cliniques évocateurs d une hémalyse chronique. (1 point ou 0)

Anémie, sub ictére (ictére), splénomégalic
13. Citer 4 signes cliniques dvocateurs de la mladie d ' Addison, {3 points)
Meélanodermie (1 pt)
signes digestifs {1 Pl
Amaigrissement (0,5 pt)
Hypotension (0,5 pt)
4. Crter les signes de Pinfarctus mesentengue (1 point ou ()
Douleor  intense, diffuse 3 tout Pabdomen. irradiant dans les lomb 04,
accompagnie de signes de choc, (1 point ou 0)

15, Détinir la splénomégalic de type 2. (1 point)
* Kate palpable au deli de la ligne horizontale passant par le rebord costal
et non palpable au deli de la ligne horizontale passant par I'ombilic. {1 pt)

I phidne hrammae uwtoma e Cin ey
6. Quel signe majeur ¢at relrouve o cours du pocochromocytome 7 (1 point)
HTA {1 pomt)
Par quel mécanisme physiopathelogique 7 (1 point)

—  Sécrétion d’adrénaline (accepter tumeur surrénalienne) (1 point)

17. Définir I'érythéme, déhinir érythrose (2 poings) .
e Ervthéme: coloration rouge, due i une vasodilatation des petits vaisseaux (1pt)

: d " i 3 1 = .\.. l
# Ervthrose: coloration rouge, due a4 une augmentation des globules rounges (1 pt)




Enophiatmic

ssement de [
1es 3 reponses 21y E?:tir Hpebrale (prosis)

I traduir - i
TACURE: atteinge gy, SyYmpathigue EErvical

(Ipt)

I, Défingr |e Seolome (1
Eponse s

= Lacune dans le

paini)

champ visuel 4 o)L
P visugel d un ll.lllp il eat 'I'h.- 5“'['.‘: centrul ou tH'-"ripi:I.Eriqur.

Jue peut-il tragduire

Réponse :

—  Proce

£ (1 point)

S5us inMammatojre du ne

. rlaptigue 5
~ Compression des voje “ritque {1h5 point)

S OPIgues par un Processus tumoral (0.5 poing)
20. Définir :
L ectopie testiculaire (] point}
Répo Ay i i i
. ponse : Anomalic de mizration du testicule (absenee d'un on de deox
Lesticnles dans leg bourses)
— L'hydrocéle (1 point)
Réponse : Epanchement séreux de g vaginale

21, Définir Pataxie (1point), Cue signifie sa présence (| point).
Képonse =
Ensemble de troubles moteurs apparaissant Iors de Ia fermetures des yeux
(1 point)
Trouble de Ia sensibilité profonde (1point)

-

2. La main « simiesque » évoque une paralysie d'un nerf, lequel 7 (point).

Reéponse : Nerl médian {(1point)

23. Définir la gynécomastie ( [ point)
Réponse: Hypertrophie mammaire pathologique apparaissant soit chez 'homme
soit chez la petite fille avant la puberté (1point)

Citer deux caoses {1 point)

— Traitement hormonal (estrogéne)

—~ Cancer

Cirrhose

(1 point pour deux réponses justes)

Cas clinique n°1 (9 points)
}

Mr R.G. Gpé de 35 ans, longiligne, sans antécédents médicaux, consulte pour douleur
: Aty 2 brutale

thoracique droite & type de point de coté, déchirante d’apparition
1. Quel diagnostic évoquez-vous en priorite 7 (1 points)

Réponse :

Pneumothorax (épanchement pleural aérien). (2 points)




Eﬁf“ﬂm f;a_:rglit_mn_jlgg vibrations voeales (1point) pe.

© o At Trmpasme o sogmcnaion e anori sl (1)

L '-Q@_Wéudewz_?ﬂus 94 du n.lium.w“-fﬁl-""“h-"_“ |_Lpnin1} Pl
. &N premiére intention ef que montre-i-il 7 {2points)

Radiographie du thorax (1point)

Hyper clarté et mojgngn pulmonaire rétracté (0,5pt par R, max 1 pt)

Quelques heures anrae .
4. Que traduj © APres, Le patient présente une cyanose des extrémités avec agitation.
; TEOUISENT cog Slgnes 2 ( 1 point)

Réponse

H}'p—ﬂ}: (T | pt)

Cas clinigue n°2 (10 points)

Mﬂdzrlm-.: LA dgée de 39 ans présente depuis deux jours des douleurs de 1'hypocondre droit
irradiant en bretelle ¢t un ictére, La lempérature est 4 39°C.
1. Quel diagnostic évoquez-vous en priorité 7 (2 points)
K : Syndrome choiédocien
2, Quelles données anamnestiques recherchez-vous? (1 point)
R : Antécédent de coligue hépatique (lithiase vésiculaire)

Comment sont habituellement dans ce cas (1 point) :

):
Les urines
R/ Foncées (0,5 point)
Lesselles :
R/ Décoloration incompléte (0,5 point)
4. Que montrent : (4 points)

La FNS ; Hyperleucoeytose (0,5 point)
L' Exploration biologique hépatique : (0.5 |‘.|i]i:|1l‘]
Syndrome de rétention (cholestas)y (V.2 pt)
Détailler : (3 points) .
Hyperbillirubinémie conjuguée (0,5 point
Phosphatases alcalines élevées (0,5 point
Augmentation des gammaGT (0.5 point) ]
TP bas (0.5 pt)° corrigé par le test de Koller i_ﬂé‘ pt}_-
Hypercholesterolémie, hy-[:Ertl'ig}}-:{érmémie (0,5 point)
5, Quel examen morphologique allez vous dun_mmle:ﬂ_ {1 point)
R : Echographie abdominale “.pm"ﬂ
6. Que va l-il préciser en particulier 7 (1 point)
i A Recherche d'une dilatation des voies biliaires (0.5pt)

o Recherche d’une lithiase (vésicule / VBP) (0.5pt)




Deuy sign
: €5 peuvent fre e
R : S retrouvés & I'inspection du sein 4 ce stade. Citez-les. (1 point)

-

glr!hjﬂ r:_liu:m cutanée gy fossette (0.5
: ﬁ;ntmn du mamelgn vers Ia I.-Eﬁitl
€5 examens morpholopiques 4 réal

-

4  Quelsson
R:

point).
n ou rétraction du mamelon (0,5 point).
1SCE en premiére intention 7 (1 point)

Echographie mammaire (1.5 point).
e [‘biﬂmm::_gr_aiahin (0.5 poin).
quel examen paraclinique repose Ja certitade du diagnostic. (1 point)
R : Histologie de 1a pitce d'exérése ou examen extemporané ou biopsie.

Cas clinique n°7 (10 points)

Madame A F., dgée de 30 ans, présente un goitre de type 2.
1.. Définir le goitre de tvpe 2. (1point)
K/ visible a la seule inspection. (1 point)
Définir tes 2 autres types de goitre: (1 point)
R/ tvpel : senlement palpable (0. 3point)
tvpe 3 : énorme goitre en besace (0. 3point)
Cruels signes font craindre un cancer de la thyroide 7 (3points)
K :
e signes de compression (0.5 point)
Trachée : géne respiratoire
(Esophage : géne & la déglutition
Nerf récurent : trouble de la voix.
{0.5point pour 2 réponses justes)
e Adénopathies (0,5point] . 1.0
Thvroide dure et fixée aux plans profonds {f_],::pmnl.-'m;a,
évoquer une maladie de Basedow 7 (4 points)

k2

L

L]
4. Duels signes font €
R I- L] L] =
e Goitre (0.5point) avec signes d’hypervascularisation {ﬂ.?.pmnt}
Accepter : thrill a la palpation, souffle al auscultation,
s Exophtalmie (0.5point) .
s Signes de thyréotoxicose (0.5point)

5

B ——




Tremblement (0.5point)
Tachycardie (0.5point)
Amaigrissement (0.5point)
Hypersudation (0.5point)





